

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Бернский университет отменил дебаты Amnesty International по Палестине | L'Université de Berne annule un débat d'Amnesty sur la Palestine**

Автор: Надежда Сикорская, [Берн-Женева](#), 02.07.2025.



Бернский университет (DR)

В своем пресс-релизе вуз заявил, что организаторы мероприятия не смогли

гарантировать его научной обоснованности и сбалансированности.

|

Dans son communiqué de presse, l'université a déclaré que les organisateurs de l'événement n'avaient pas été en mesure de garantir son bien-fondé scientifique et son impartialité.

L'Université de Berne annule un débat d'Amnesty sur la Palestine

Пару недель назад мы рассказывали

<https://nashagazeta.ch/news/politique/zeleneyuschaya-shveycariya-i-ee-malchik-dlya-bitya-0> вам о различиях между французской и немецкой частями Швейцарии по многочисленным вопросам, включая конфликт на Ближнем Востоке. С тех пор университеты Лозанны и Женевы, под давлением определенной части общественности, расторгли отношения с академическими институтами Израиля, в очередной раз дискредитировав швейцарский нейтралитет.

А вот Бернский университет поступил иначе: дебаты по ситуации на палестинских территориях, которые организация Amnesty International планировала провести в этом вузе с участием специального докладчика ООН по правам человека в этом регионе Франчески Альбанезе, были отменены. Университет отказался от проведения мероприятия, отзовав разрешение на использование своих помещений.

Не столь важно, что, по словам представителя Amnesty International Бита Гербера, круглый стол состоится в другом месте в Берне, хотя пока что это место не уточнено. Важно, что государственный университет, сначала разрешив проведение мероприятия при условии, что оно будет уважительным, сбалансированным и основанным на научных данных, отменил свое решение, убедившись, что эти условия не будут выполнены – такое объяснение [опубликовано](#) на сайте самого университета и на сайте газеты [NZZ](#). «Можно предположить, что это имеет какое-то отношение к спикеру Альбанезе», — сообщила Neue Zürcher Zeitung и привела несколько радикальных, полных ненависти высказываний Альбанезе, которые вызвали беспрецедентное осуждение со стороны Франции, Германии, Канады, США, Аргентины и Нидерландов. Среди них — ее участие в 2022 году в виде видеообращения на конференции ХАМАС, где она заявила организации, признанной в Швейцарии террористической: «Вы имеете право сопротивляться».

Уважаемая газета не ошиблась, отношение имеет, и самое прямое. Возможно, не все знают, кто такая Франческа Альбанезе? С точки зрения Amnesty, она – «независимый эксперт, которая четко высказывается по ситуации на палестинских территориях», а решение Бернского университета, принятое «под давлением общественности», свидетельствует о том, что «по-видимому, в настоящее время в этом университете невозможна открытая дискуссия о нарушениях международного права, совершаемых Израилем в Газе». Уже по этому заявлению видно, согласитесь, что вряд ли дискуссия была бы сбалансированной.

Та самая общественность, которая не допустила проведение мероприятия в стенах вуза, знает, что прошлом году Франческа Альбанезе представила доклад Совету по правам человека ООН, в котором обвинила Израиль в геноциде, не имея на то ни компетенции, ни полномочий. Израильское правительство сочло ее доклад посягательством на право Израиля на существование. И не только Израиль имеет зуб

на Франческу Альбанезе: по информации организации UN Watch, она уже была осуждена Францией, Германией, США и различными организациями за распространение откровенного антисемитизма. Сейчас в отношении нее ведется расследование по обвинениям в том, что прохамасские группы профинансировали ее лоббистскую поездку в Австралию стоимостью 20 000 долларов. В мае 2025 году Отдел по гражданским правам Министерства юстиции США осудил Франческу Альбанезе за «клеветническую» и «опасную» кампанию, направленную против организаций, поддерживающих Израиль, обвинив ее в злоупотреблении служебным положением и распространении антисемитских ложных сведений. Ссылаясь на новые факты о том, что она получала финансирование от прохамасовских групп, Министерство юстиции призвало Организацию Объединенных Наций немедленно отстранить Альбанезе от занимаемой должности. Этого не произошло. По крайней мере, пока.

Франческа Альбанезе – соучредитель и руководитель «Глобальной сети по вопросу Палестины» (GNQP). Она руководит этой сетью под эгидой Арабского возрождения за демократию и развитие (ARDD) в Аммане, организации, к которой она присоединилась в ноябре 2018 года в качестве старшего советника. Глобальная сеть из 100 экспертов, советников и наблюдателей включает в себя высокопоставленных палестинских политиков и дипломатов, ученых и журналистов, а также многих представителей западных стран, таких как США, Канада, Великобритания, Австрия, Италия и Франция. Основная цель сети – юридическое преследование Израиля.

Как подобная деятельность совместима со статусом «независимого эксперта» ООН, нам лично непонятно. Однако женевскую «общественность» это не смущает: несмотря на отмену Бернским университетом, Альбанезе все еще намерена выступить в этот четверг на панельной дискуссии Amnesty International в [Женеве](#). Мероприятие запланировано в театре Uptown Geneva, в 2023 году принимавшем известного французского ревизиониста Дьедонне – управляющий театром Эммануэль Клерк уверят тогда, что его подставили. А что же сейчас?

[вузы Швейцарии](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

---

#### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/bernskiy-universitet-otmenil-debaty-amnesty-international-po-palestine>